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Ata n°. 05/2019 de 03 de Abril de 2019 

   

Aos três dias do mês de abril de dois mil e dezenove as 19 (dezenove) horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de André da Rocha em sua sita Rua 

Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a quadragésima terceira sessão 

ordinária do período legislativo 2017-2020. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, 

Natalício Noé Borges, José Luis Vieira de Mesquita, Nelci José Broncalione, 

Leonardo Rodrigues Stella, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Mauri Machado 

Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o 

número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da inicio a sessão e pede 

ao secretario que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo após o Sr. 

Presidente coloca a ata em discussão, sem  manifestações, o Sr. Presidente 

coloca a ata em votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas; Convite 1º 

Jantar Italiano de Nova Bassano, Ofício nº27/2019 do Prefeito Municipal e 

Pedido de Indicação Nºs 03, 04 e 05/2019. Portarias Nºs 49/2019, 50/2019, 

51/2019, 52/2019, 53/2019, 54/2019, 55/2019, 56/2019, 57/2019, 58/2019 e 

59/2019. Ordem de Serviço nº02/2019. Decretos Nos 1.209/2019 e 1.215/2019. 

Sr. presidente da inicio ao pequeno expediente onde cada bancada tem o 

espaço de 5 minutos para se manifestar sobre os assuntos que foram lidos, Sr. 

Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice, fala que é uma indicação 

feita como vereadora, professora e munícipe; diz que o trânsito na frente da 

escola tem dado alguns problemas, o trafego de alunos e pedestres no horário 

de entrada e saída da escola é um risco. Ressalta que ao conversar com a 

Brigada Militar lhe explanaram uma solução rápida, eficaz e com baixo custo. 

Essa solução seria lombadas eletrônicas, segundo anexo do pedido de 

indicação. Isso para que ocorra a diminuição de velocidade nesta área, como 

também, o respeito pelo tráfego de alunos e pedestres. Sr. Presidente concede 
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a palavra ao vereador Nelsi Paulo, diz que fez um pedido de rede de água no 

Campo Alto, relata que há produção de erva, leite, uva, vinho e outros produtos 

que para sua produção necessitam da água. Como também, para as famílias 

que residem nesta localidade que água é essencial a sobrevivência humana. 

Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Leonardo, diz que é um ponto 

turístico do município, faz parte da história do mesmo, onde não há 

infraestrutura para apreciar a vista do Morro da Vigia. A vereadora Cleonice 

pede o aparte, ela parabeniza seu colega pela indicação, diz que é algo a ser 

valorizado, como também, é de extrema importância a infraestrutura neste 

local; pois a escola ministra aulas neste local histórico e oportuniza seus alunos 

a contemplar a vista enquanto estudam a história de seu município. Além do 

mais, há uma preocupação de alunos e da escola também, se tratando deste 

local, a professora Isabel comentou a vereadora sobre ideias que viriam a 

ajudar na consolidação deste local histórico.  Isso se dá pelo fato da área 

possuir quatro proprietários e determinados lugares deste morro já se possui 

plantação, o que poderia ocorrer em uma mudança na geografia do local e que 

não seria adequado por se tratar de um ponto turístico e histórico de nossa 

cidade. O vereador Leonardo retoma a palavra e diz que seria um investimento 

do poder público para que se eternizasse a história do município. E finaliza 

dizendo que acha importante essa parceria da administração com a escola, e 

que esta indicação serve como lembrete que devemos preservar sim os 

lugares históricos da cidade. Sem mais manifestações. Sr. presidente da início 

ao grande expediente onde cada bancada tem o espaço de 15 minutos para se 

manifestar sobre qualquer assunto, e concede a palavra a vereadora Cleonice, 

diz que foi convocada juntamente com o Presidente para uma reunião rápida 

no gabinete do Prefeito para informar que a primeira reunião a AMESNE que 

ocorreu em nosso município, ficou decidido com a RGE de a empresa estar 

indo aos municípios e ouvir as necessidades, quanto a questão da energia 

elétrica. Ela ressalta que foi chamado para reunião um de cada bancada e 

porque a vereadora foi que fez o pedido para que fosse feita a audiência 
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pública. Posterior a isso, no dia dezesseis de abril acontecerá a reunião com os 

representantes da RGE, irá divulgar horários e pede a participação de todos os 

vereadores. Ela ressalta, que neste reunião será tratada o dia da audiência e a 

pauta da mesma. A vereadora fala também sobre atendimentos de fisioterapia, 

diz que tomou conhecimento por terceiros e porque também necessitou dos 

serviços, ela diz que teria fila de espera e que possuam 8 pessoa em sua 

frente, o que demoraria mais ou menos para a fisioterapeuta lhe atender um 

mês e meio. Ela ressalta que em seu caso o movimento não cessa o que 

prejudicaria sua lesão, então buscou atendimento particular, neste caso terá 

um gasto grande. Diz estar preocupada com pessoas que necessitem deste 

tratamento e não possuem condições para efetuar o tratamento particular. Ela 

solicita o aumento da carga horária ou a criação de um cargo de vinte horas.    

Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Edgar, ele fala sobre a 

construção do salão do parque municipal de eventos, diz que na reunião no 

gabinete do Prefeito não pediu, mas se alguém souber, pede se o Prefeito fará 

o galpão com os vinte e cinco por cento do orçamento livre ou irá remeter à 

Câmara de Vereadores um projeto solicitando o valor? O vereador pede que se 

vier projeto que dê um tempo para análise, e o que foi exposto na reunião à 

licitação será feita esse mês ainda. Sr. Presidente concede a palavra ao 

vereador Nelsi Ribeiro, diz que o Prefeito foi muito claro ao mostrar o projeto e 

disse que será dinheiro de recursos livres, e o projeto será desenvolvido por 

etapas. O vereador convida todos os colegas e plateia para comparecerem ao 

torneiro de laço do João Anastácio Ribeiro e que levem a cuia e bomba que a 

erva e a água quente é por conta do Rodrigo Zanetti e amostra das ervas Nato 

Mata e Buena. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Edgar, ele diz 

que o prefeito falou que será de recursos livres, mas ele solicita que o projeto 

venha com tempo para que não precise votar na mesma sessão. Sem mais 

manifestações Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e pede ao secretário 

que faça a leitura do primeiro item. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

10/2019 de 07 de março de 2019 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL A DESENVOLVER O PROJETO CULTURAL DE RESGATE DA 

MEMÓRIA DO MUNICÍPIO, ATRAVÉS DO LANÇAMENTO DO LIVRO RAÍZES 

DE ANDRÉ DA ROCHA”. Sr. Presidente coloca o projeto em discussão e 

concede a palavra a vereadora Cleonice, a vereadora diz que o presidente e o 

Vice também estiveram na reunião e sabem como será desenvolvido esse 

livros Raízes, diz ser um projeto que acontece no Rio Grande do Sul, sendo o 

trigésimo município que tem origem de Santo Antônio da Patrulha que estará 

fazendo esse trabalho, estarão envolvidos a escola e a comunidade andreense. 

Ela fala também, que o projeto não especifica, mas em reunião foi questionado 

e terá um custo me torno de cinquenta mil reais; pois serão feitas cópias e 

entregues as pessoas que contribuírem com a execução. O livro em si será 

formado por causos, relatos de munícipes. Diz ser um projeto de custo alto, 

contudo de excelente iniciativa que resgatará a história de nosso município. 

Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é 

aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

segundo item. Apresentação do projeto de Lei nº012/2019 de 01 de abril de 

2019 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL E CONCEDE 

AUMENTO REAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Com a dispensa dos pareceres 

pelos líderes das duas bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que 

é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

terceiro item. Apresentação do Projeto de Lei nº013/2019 de 01 de abril de 

2019 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR 

DESPESAS PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS NA SEMANA DO MUNICÍPIO 

NO ANO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Com a dispensa dos 

pareceres pelos líderes das duas bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, e concede a palavra a vereadora Cleonice, diz que já colocou para 

a secretária da educação e diretora da escola, que ao seu ver o valor voltado 

para a educação na realização do evento para a semana do município é baixo 
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se comparando com os outros eventos, e que também, não foi discutido com a 

comunidade escolar. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto 

em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que leia 

o quarto item. Apresentação do Projeto de Lei do Legislativo nº01/2019 de 01 

de abril de 2019 que, “ESTENDE E ESTABELECE ÍNDICE PARA REVISÃO 

GERAL AO PREFEITO, VICE-PREFEITO, VEREADORES, E AOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,”. Com a 

dispensa dos pareceres pelos líderes das duas bancadas, Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário 

que faça a leitura do quinto item. Apresentação do Projeto de Lei do Legislativo 

nº02/2019 de 01 de abril de 2019 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA 

REVISÃO GERAL E CONCEDE AUMENTO REAL AOS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Com a dispensa dos 

pareceres pelos líderes das duas bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que 

é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

sexto item. Apresentação, discussão e votação do Projeto de Resolução 

nº02/2019 de 01 de abril de 2019 que, “REGULAMENTA O ART. 74, INCISO I, 

DO REGIMENTO INTERNO, DESIGNANDO OS DIAS E OS HORÁRIOS DAS 

SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”. Com a dispensa dos pareceres pelos líderes das duas 

bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto de resolução em discussão, e 

concede a palavra ao vereador Leonardo ele agradece o Presidente e seus 

colegas por terem aceitado sua ideia, pois não reside no município e seu atual 

trabalho exige muito de seu tempo o que as vezes o obrigava dirigir acima da 

velocidade para chegar nas sessões a tempo, diz ficar feliz por chegarem a um 

acordo. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto de resolução 

em votação que é aprovado por 8x0. Sem mais manifestações, Sr. Presidente, 

em nome de Deus da por encerrada a sessão e convida a todos pra a próxima 
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dia 17 de Abril ás 19h30min. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores 

 

José Luis Vieira de Mesquita                             Miguel Luis da Silva Ribeiro 
         Primeiro Secretário      Presidente 
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